

# 莘滕开展脏乱点整治行动

## 为“美丽街道”添砖加瓦



整治后的周田大桥



中村“邻长”打扫卫生

■记者 金汝

连日来，莘滕街道结合小城镇环境综合整治工作，盯紧交通、环卫乱点、乱象，对乱停车、乱占道等行为开展联合整治。同时，对商户和住户开展面对面交流和宣传，积极引导群众关注、支持和参与小城镇环境综合整治活动，为改善环境卫生面貌营造全民共建、全民共享的浓厚氛围。

### 治理乱点 街容更整齐

周田大桥临商业街——莘滕东街，是连接莘滕工业区和东新工业区的重要交通节点，车流量常年居高不下。由于地处繁华路段，过去经常出现车辆随意停放现象，致使桥上只留下一条车道通行，上下班高峰期，交通拥堵成了常态。虽然交警部门多次组织专项整治行动，但收效甚微。

日前，该街道党工委副书记彭辉带队在周田村走访调研，他十分关注周田大桥交通情况，查找交通拥堵问题的关键所在。调研后，他提议相关部门在大桥中间设置隔离栏，倒逼车主自觉将车辆停放在其他停车位上。

目前，隔离栏已设置完毕，大桥上车辆停靠现象不复存在，有效地缓解了交通拥堵问题，周边群众一致称赞。

在另一条商铺林立的道路——民

莘路上，乱占道行为也得到很大程度的遏制。民莘路两侧分布着大量商店，部分店铺为了扩大经营场地，擅自占用人行道。为了进一步加强城镇环境秩序综合管理，规范公共秩序，日前综合行政执法莘滕中队集中开展市容市貌和环境卫生秩序集中整治活动，重点整治民莘路跨店经营行为，清理、规范10多家电瓶车店越门经营、随意堆放物品现象，对其中一家电瓶车店占道经营行为予以立案查处，进而提高店主自觉遵守城镇管理法律法规的意识。经过专项整治，民莘路恢复了整洁的市容秩序。

校园周边、菜市场外的流动摊贩是城市管理的重难点。该中队指导员沈小聪介绍，他们制定校园周边值守方案，重点管理莘滕中心小学、莘滕第二幼儿园和莘滕东新学校的周边环境，合理分配执法人员到各学校周边进行管理，劝导各类果蔬摊点以及无证小吃摊贩、玩具摊点规范经营。

在莘滕菜市场路口，该中队实行定岗管理，每天安排专人值守，加上中队工作人员巡查，流动摊贩占道经营行为已经得到有效遏制。

“过去每天早上7点钟到9点钟左右，莘滕菜市场出入口附近的道路边摆满了菜摊、水果摊，常常造成交通堵塞。经过管理后，流动摊贩基本不见了，道路也变得宽敞。”该中队工作人员介绍。

### 清理脏点 卫生死角有改观

城镇环境面貌关乎每个人的切身利益。从前几年“两创”行动以来，莘滕街道充分调动群众的积极性和创造性，形成党员带头、干部表率、人人参与的良好氛围。

连日来，该街道的村干部、老协会员、党员、村民志愿者等集体行动起来，积极参与环卫清扫活动，统一清理门前屋后、背街小巷的乱堆放、乱搭建问题。

“邻长”是“红色细胞工程”服务群众的“细胞”，也是莘滕街道历次环境整治的主力军。日前，中村村“邻长”换届，新当选的32名“邻长”马上行动起来，带头清除垃圾乱点、清理卫生死角、拾捡废弃塑料袋、清理小广告“牛皮癣”等，号召村民爱护环境卫生。

该村党支部负责人介绍，该村将“红色细胞工程”与党员志愿服务相结合，调动党员参与志愿服务的积极性和主动性，以党员先锋模范带动村民自觉讲卫生爱护环境。

周家桥村位于莘滕与安阳的交界处，104国道、万松东路、莘阳大道和镇府路4条主干道穿村而过，环境卫生治理压力大。日前，该村“两委”发动党员、老协会员等，查找卫生死角，清理“脏乱差”点。他们有的用水清洗小广告，有的用笤帚清理垃圾，有的用铁铲铲淤泥，有的推翻土车运杂物……大家忙得不亦乐乎，脸上渗出点点汗珠。

## 莘滕开展节前 出租房执法行动



本报讯(通讯员 张晓燕 记者 金汝)4月24日，莘滕街道消防站联合驻村干部、新居民服务管理所、自来水公司等单位开展隐患出租房“整村整治”联合执法行动，对董七村和下山根村存在消防安全隐患且久拖不改的26家出租房采取联合执法措施，其中现场整改7家。

在前期排摸中，工作人员发现这些出租房存在电线部分未套管、消防器材不足、使用明火等消防隐患，消防专业人员现场一一指出，并给出整改意见，同时下发责令整改通知书，要求其限期整改。

## 华表村文化礼堂 好戏连连看



本报讯(通讯员 林明锋 记者 金汝)日前，温州新百花京剧团、温州天星京剧团来到莘滕华表文化礼堂，为当地村民送上精彩纷呈的戏曲盛宴，丰富村民的文化生活。

据悉，演出持续6天时间，温州新百花京剧团和温州天星京剧团先后各演出3天。舞台上，《红灯花轿》、《桃花山》、《青山奇案》、《双合圆》等剧目轮番上演，演员身着华服惊艳亮相，字正腔圆的唱段、举手投足间的神韵博得台下众多戏曲爱好者阵阵喝彩声。

每场演出前一两个小时，已经有许多观众入场等候。节目开始时，文化礼堂里座无虚席，精彩的戏曲连唱6天，让村民过足了戏瘾。

据悉，此次活动是今年1月末华表文化礼堂开馆以来的第二场文艺演出。

## 莘滕一中举行“寻踪乡土文化”游学活动

本报讯(通讯员 李鹏 李文华 记者 金汝)4月22日，莘滕一中乡村少年宫开展以“暮春之初的游学”为主题的乡土文化研学，20名学生在教师带领下，走进当地各个名人纪念馆、故居和公园名人介绍点，开展“寻踪乡土文化 研学谷雨草木”莘子游学活动。

学生在莘兴公园拜读武术大家陈文征、中国眼科泰斗缪天荣等名人事迹，又走进蔡幼学纪念馆、仙甲季村季氏名人纪念馆、南镇村缪氏故居等，了解永嘉学派作风，摘抄“月泉诗派”典雅诗句，参观传统民居建筑，同时对暮春的草木如红叶石楠、羊蹄甲等进行技术研究。

莘滕一中乡村少年宫创建于2013年，扎实开展特色教育，2015年创建莘子穹空间，2016年创设莘子课程，2017年开发“莘子躬学”系列活

动，成功地融合莘滕一中六大实践模式：人文先行、就在身边、无用之用、半日营、微教材、仪式感。如今，该校拓展户外科学考察、乡土文化研学等前沿教育。

另讯 日前，永嘉县桥下中学一行20来人来到我市莘滕一中，围绕莘滕一中拓展课程开展交流。据悉，这是两校结盟联谊以来举行的第一次学习交流互动。

据悉，自2015年浙江省深化义务教育课程改革以来，莘滕一中结合本校实际情况，创建具有自身特色的“莘子课程体系”，特别是实践类拓展课程已成为学校的常态化课程，通过“走师制”，极大地激发、丰富学生的主动性和选择权。在浙江省深化义务教育改革第三次专题研讨会上，莘滕一中校长虞文斌受邀作专题介绍。



## 莘美艺术团承接“文化驿站”12场活动

本报讯(记者 金汝)日前，市女知识分子联谊会会在明镜公园文化驿站举办经典诵读交流会，瑞安市语言协会会长季雯雯到场祝贺，市文化广电新闻出版局副局长余贤涿宣布明镜文化驿站正式启动。据悉，这是莘滕街道莘美艺术团举办的首场文化驿站活动。

文化驿站是除城市书房外，我市另一个品牌文化项目。每个文化驿站根据各自场所的特点，推出高雅休闲的文化惠民活动，内容包括音乐、戏曲、电影鉴赏、话剧沙龙、书画等，把小众乐变为大众乐，满足市民多元化的文化需求。

莘美艺术团承接了今年明镜文化驿站12场活动。在首场经典诵读交流会上，原市政协副主席王翠珠及市语言协会会员季雯雯、虞湘环、董秀洁等纷纷上台诵读经典，有的会员还用普通

话、英语、瑞安方言等不同语言诵读经典。她们或款款深情，或激情高昂，全方位展示诵读和语言的魅力，让会员真切地领略诗歌的意境，体会中华诗词的经典之处。伴随朗朗诵读声，会员们的掌声也是此起彼伏。

该艺术团负责人表示，承接这个活动，前期工作琐碎繁杂，但是看到现场人员参与度极高，反映热烈，感觉前期的付出和辛苦都值得。

4月23日，该艺术团还响应世界读书日“文化驿站阅读夜——全城共读2小时”活动，参与“让我们一起读书吧——阅读《幸福的方法》分享会”。

据悉，5月份莘美艺术团将推出国学交流会，今后计划推出古琴、书法、排舞、插花、茶艺、礼仪等科目，满足市民多元化的文化需求。



## 鞋企公益培训 走进文化礼堂

本报讯(记者 金汝)如何降低管理成本，提高生产效率，增强自身市场竞争力，从而立于不败之地？4月23日，由莘滕街道办事处、市萤火虫新居民爱心公益服务中心主办的鞋企文化精益生产公益培训走进莘滕社区文化礼堂，当地60多家鞋企约200名负责人参加培训。

所谓精益生产，是指通过生产流程改造和提高生产能力，系统地消除工厂内部一切不必要的浪费，以较少的资源投入而获取更多利益产出的生产模式。培训会上，授课老师从企业生存意义角度，阐明精益生产的重要性和必要性，指出精益生产的核心思想、生产工作中的技术体系。

市萤火虫新居民爱心公益服务中心负责人兰晓林表示，通过此次公益培训，希望进一步提升企业质量管理意识，推动莘滕鞋企实现从一般到优秀、从优秀到卓越的发展目标。

## 市场监管莘滕所调解 一起预付式纠纷

本报讯(通讯员 周文雅 记者 金汝)“我在这个儿童游乐园办卡充了钱，现在游乐园突然关门了，卡里还有好多钱退不回来”……3月上旬以来，陆续有家长来到市场监管莘滕所投诉，称莘滕街道某儿童游乐园从去年年底开始一直关闭，他们担心店家收了钱却不履行承诺。

该所工作人员立刻致电该店经营者阮女士。阮女士称，该店营业执照上写的是她的名字，但实际经营者不是她。工作人员多次致电，耐心解说，最终说服阮女士前来调解，当事双方就退款方式、时间、金额进行协商。

经多次调解座谈，双方从各执一词、互不相让到慢慢降低要求互相理解，最终达成一致：消费者凭卡到阮女士处按协议退款，同时经营者将在微信公众号及店铺门口发布通知，告知办卡消费者前往经营者处退款。